

海南6月起试点婚姻登记“跨省通办”

新人双方非海南户籍可在居住证发放地申请

本报5月26日讯(记者陈歌卓)记者从省民政厅获悉,海南婚姻登记机关6月1日起受理内地居民婚姻登记“跨省通办”事项。届时,双方户籍地均非海南的婚姻登记当事人,可凭

一方省内居住证和双方户口簿、身份证,在居住证发放地的市县(区)级婚姻登记机关申请办理婚姻登记。

6月1日起,海南已推行的婚姻登记“全省通办”业务将进一步放宽,一

方或双方户籍地在海南的婚姻登记当事人,无需提供居住证,可在本省任意婚姻登记机关(不含涉外婚姻登记机关)办理婚姻登记。据了解,目前海南民政系统正统一集成省内各市县婚姻

登记预约系统,届时,计划在海南办理婚姻登记业务的当事人,可直接在全省统一平台进行登记预约。

为着力解决群众办理婚姻登记“多地跑”“多次跑”等难点堵点,满足

群众异地办理婚姻登记的需求。近年来,海南先后实施了内地居民婚姻登记“全市通办”“全省通办”试点,取得良好社会效果,有效提升了群众的幸福感、获得感。

海南新闻奖揭晓 本报10件作品获奖

本报5月26日讯(记者雷蕾)近日,第三十三届(2022年度)海南新闻奖评选结果揭晓,共评出获奖作品248件。海口日报社有10件作品获奖,其中海口网的集体作品《Vlog 小颜的海口隔离日记》获融合报道一等奖,同时有4件作品获二等奖,5件作品获三等奖。

通讯《海口行政机关负责人出庭应诉率接近100% 法官能见面 出庭又出声》获报刊系列二等奖;消息《69个红手印 摺满感谢信——返程旅客写信感谢海口服务专员暖心服务》、《海口一小区发现疑似怪鱼鳄鱼》分获系列报道三等奖。

作品《加快构建具有海口特色的现代化产业体系》获新闻访谈系列二等奖,作品《一场深刻的自我革命》获新闻评论三等奖;作品《东坡遇雨》获报纸副刊系列二等奖;作品《那个叫阿兰的姑娘》获融合报道类二等奖。此外,《管道淤堵污水流 地底“打洞”昼夜疏》获新闻摄影系列三等奖;海口日报2022年7月24日03版获新闻编排三等奖。

本届海南新闻奖参评作品由中央驻琼和省内新闻单位推荐报送,共收到参评作品921件,定评出获奖作品248件,其中一等奖49件、二等奖82件、三等奖117件。

琼州海峡滚装运输 安全文化经验交流会举行

本报5月26日讯(记者陈晓洁)5月25日,第三届琼州海峡滚装运输安全文化交流会在海口举行,来自琼州海峡两岸海事机构、珠江航务管理局、中国船级社海南分社、广东省海峡办、海南省海峡办、港航企业的40余名代表及行业专家齐聚一堂,共商琼州海峡滚装运输安全发展。

本次会议主题为“海南自贸港建设形势下,推动琼州海峡客滚运输服务能力和安全管理水平提升”。海口海事局局长陈翰冰提出,“希望各方建立全方位沟通协调联动机制,推动大数据、互联网、人工智能等新技术与客滚运输管理深度融合,提高旅客过海体验。此外,通过共筑高效完备的风险防控体系,让琼州海峡客滚运输实现‘船畅其安、人享其行、货畅其流’。”

琼州海峡(海南)轮渡运输有限公司总经理刘长征表示,“公司不断强化船舶安全、技术、服务统筹管理,做实、做细船舶日常安全监督和安全隐患排查。同时,推动安全管理模式转型升级,如开展‘船舶舱内安全预警系统’项目建设,运用信息化手段对船舶汽车舱内的车辆和货物进行安全智能监测,不断提升船舶安全驾驶水平。”

本次活动由海口海事局主办,中国船级社海南分社、海南铁路有限公司海口机辆轮渡段、琼州海峡(海南)轮渡运输有限公司协办。

安全在心 责任在肩

羊山大道至母瑞山 公路首榀箱梁浇筑

本报5月26日讯(记者陈晓洁)记者从省交通工程建设局了解到,5月23日,经过近3小时的连续浇筑作业,海口羊山大道至定安母瑞山公路(定安琼海段)土建路面2标首榀箱梁完成施工,项目桥梁上部结构施工进入加速期。

本次浇筑箱梁为官田中桥左幅1-2#中梁,梁长25米,梁高1.4米,梁顶板宽2.4米,重约80吨。为确保首次浇筑箱梁顺利施工,各参建单位多次召开专题会议讨论并制定详细的专项方案,严格按照设计要求,科学组织钢筋加工、绑扎安装、模板安装、梁体浇筑等工序施工,开展现场管理、技术交底工作,确保首片箱梁安全优质浇筑,为后续箱梁施工夯实基础。

据介绍,项目起点接定海大桥,终点接G9812高速公路延长线阳江北互通,全长73.144公里。项目对完善区域路网、缓解东线高速公路拥堵、构建现代化综合交通网络体系、做大做强海口经济圈等有重要意义。

二手小客车转让“一证通办”、优化公交专用道管理、机动车驾驶证“容缺办”……

我省下月起实施15项交管便民利企措施

5月26日,记者从省公安厅交警总队获悉,省公安厅交警总队推出15项公安交管便民利企措施,6月1日起将在全省范围内实施。

□本报记者 李银



▲扫码查看15项
交管便民利企措施

扩大私家车新车上牌免查验试点。在10个城市11家生产企业试点的基础上,扩大国产小客车注册登记生产企业预查验试点,新增21个城市18家生产企业试点新车出厂时查验车辆,生产企业与公安交管部门共享车辆信息,申请人办理注册登记时免于交验机动车,更加便利群众办理新车登记。

优化城市公交专用道管理。积极推进公安专用道建设,根据公交车班次科学设定专用时段,其他时段允许社会车辆通行。在保障公交车运行速度的前提下,允许单位班车、专用校车等大运力载客车辆使用公交专用道,具体专用时段、车辆类型及管理方

便利老年人网上办理交管业务。推出“交管12123”APP大字版,优化“补换领证件”“违法处理”等高频业务功能和界面,增设大字体、大按钮页面展示,更好满足老年人使用手机习惯和网上办事需求。

简政放权“一证通办”

实行二手小客车转让登记“一证通办”。在已推行小微型非营运载客汽车注册登记“一证通办”基础上,对在户籍地以外办理小微型非营运载客汽车转让登记、住所迁入的,申请人可以凭居民身份证“一证通办”,无需再提交暂住地居住证证明。

扩大机动车“一证通办”业务范围。在实施公安部交通管理局小微型非营运载客汽车“一证通办”的基础上,扩大车辆类型及业务范围,对户籍地以外办理小型汽车或摩托车登记业务的,申请人凭居民身份证“一证通办”,无需再提交暂住地居住

证明。
实施“一站式”服务。在新车销售、二手车交易、汽车报废、汽车金融抵押等领域,推进业务延伸办理,实施“一站式”服务;进一步推进在机动车登记服务站开展机动车抵押、解除抵押、补换领机动车行驶证、机动车免检标志、变更联系方式和补领机动车驾驶证等车驾管业务。

服务保障便利出行

由各地结合实际确定。
增设完善农村隐患路段警示防护设施。深入推进农村公路安全隐患突出路段治理重点攻坚项目,联合交通运输部门以农村地区隐患突出的迎面

相撞事故多发路段、急弯陡坡、临水临崖、平交路口等重点路段,强化交通事故原因分析,科学增设完善交通安全警示提示和安全防护设施,严格落实交通安全设施与主体工程同时设

计、同时施工、同时投入使用。
便利危化品车辆运输行驶。常态化维护我省危险化学品运输限行路线、区域等信息,并实时推送到四大互联网地图服务商,便于企业和危险化学品运输驾驶人查询掌握、驾车导航。

创新互联网+交管服务

试点在金融机构推行不见面办理抵押、解除抵押登记。在海口、三亚试点创新“互联网+交管”服务新模式,机动车主利用金融机构手机APP发

起机动车抵押、解除抵押登记业务申请,由公安交管部门、金融机构在线审核通过后,可实现机动车抵押、解除抵押业务不见面办理。

推行机动车驾驶证业务“容缺办”。对申请办理增加机动车驾驶证准驾车型、机动车驾驶证补换证业务的,申请人不再提交纸质的机动车驾驶证证件,由公安交管部门实行在线核

海口火山荔枝夏日市集开市

现场带来多元化消费体验



服饰的民挑荔枝花。
椰城香见·2023海口火山荔枝夏日市集现场,身着传统

本报5月26日讯(记者赵汶 黎越)鲜甜可口的火山荔枝、果香浓郁的荔枝汽水、典雅别致的荔枝发簪……5月26日18时,椰城香见·2023海口火山荔枝夏日市集在海口云洞图书馆草坪广场开市。40家品牌商家现场为市民游客带来多元化的消费体验,产品涵盖餐饮、养生、文创等。据悉,市集将持续至27日,开市时间为18点至22点。

“今天现摘的火山荔枝妃子笑,大家可以免费品尝。”市集上,盒马生鲜水果采购员何颖惠的高声推介,吸引了诸多市民游客驻足。“既能逛市集,还能购买新鲜的荔枝,真是一举多得。”市民周女士拎着三箱荔枝告诉记者,准备寄一些给老家的亲朋好友,让他们也尝到新鲜甜美的海口火山荔枝。

火山荔枝汽水、荔枝精酿啤酒、荔枝发簪、荔枝手工织品……火山荔枝是海口的热带特色高效农业支柱产业。市集上,各品牌商家将海口火山荔枝融入自家产品开发,助推海口火山荔枝全产业链发展。“海口火山荔枝冰汤圆是我们推出的新品,今天开市仅半个小时就卖了15杯。”商家吕舒说。现场,荔枝汽水、荔枝精酿啤酒等荔枝系列产品同样备受市民游客青睐。“刚买了两杯‘荔枝柠檬茶’,还吃到了荔枝提拉米苏、荔枝冰粉,感觉很新奇,没想到荔枝竟有这么多食法。”市民黄女士说。本次活动由海口市农业农村局

主办,海口广播电视台承办。活动相关负责人表示,夏日市集旨在依托当下颇受年轻人喜欢的市集经济,通过

创意的跨界营销模式,助力海口火山荔枝在多元消费场景应用,为火山荔枝添加时尚符号,提升农产品品牌竞

争能力,让更多经营主体分享到农业品牌打造的收益,更好地促进热带高效农业高质量发展,助力乡村振兴。

同时,活动将在2023海口火山荔枝月期间,为市民游客带来新奇有趣的体验,提振城市消费和旅游市场热度。

关注海口火山荔枝月

点亮微心愿 爱心暖童心

海口“以爱之名 圆梦微心愿”活动反响热烈

本报5月26日讯(海口网记者史子杨 邵阳 颜编程)“第一批第八个微心愿,我认领了”“第五批剩下的75个微心愿,我们承包了”“这是给梁昌荣小朋友的礼物,希望他每天开心快乐”……一个个“微心愿”被点亮,一股强大温暖的力量在椰城凝聚。

5月16日,2023年第七届海口“以爱之名 圆梦微心愿”网络传播活动启动,282个“微心愿”一经发布,好消息不断传来,社会各界爱心人士及企业积极认领,争做“圆梦人”。

色彩多样的马克笔、美观耐用的书包、舒适漂亮的睡衣……连日来,一份份为孩子“定制”的礼物陆续抵达主办方。礼物背后,是爱心企业的坚持,是海口小姐妹憧憬筑梦的一片童心,是游子跨越500公里带给家乡宝贝的关怀。今年,海南天禄易经文化研究院认领了新坡中心小学75个微心愿,也是该企业连续四年参与“微心

愿”认领活动。回忆起第一次参与活动的场景,企业负责人李老师说感慨不已。“少年强,则国强。看着你们,才能感受到未来可期,希望小朋友们如春草蓬勃生长,用微笑拥抱每一天的朝阳。”李老师说。

“妈妈,我们能不能送画本给小朋友,希望她们快乐地享受画画。”近日,海口滨海九小、海口中学小学部的汤阳蕊、汤丽蓓姐妹在“微心愿”微信公益平台上认领了两个心愿。姐妹俩表示,参加圆梦微心愿活动非常有意义,不仅温暖未谋面的同学,也能让她们获得内心的充盈。

在深圳工作的程女士很少回到海南,却一直关注着海口的变化,这次,她为海口市三江镇中心小学点亮(小马宝莉)独角兽睡衣的心愿。程女士表示,困难儿童的心愿让她回想起小时候家境困难的日子,孩子们的境遇让她感同身受,“我的举手之劳,能帮

助她实现小心愿,何乐而不为呢?”

“六一”儿童节临近,面向儿童的梦想基地即将开启,圆梦努力正在继续。2023年第七届海口“以爱之名 圆梦微心愿”网络传播活动由海口市文明办、海口日报社、海口文明网、海口网联合主办。截至目前,共征集微心愿282个,已认领268个,未认领心愿14个。如果您愿意在“六一”儿童节来临之际帮助孩子实现小梦想,可登录海口“微心愿”网络公益平台认领。



微心愿网络公益平台
认领微心愿

抖音户外生活节今明万绿园举行 交警发布出行提示 建议途经车辆绕行

本报5月26日讯(记者李银)“来撒欢吧”2023年抖音户外生活节将于5月27日14时至20时30分、28日14时至22时在万绿园大草坪举行,26日,市公安局交警支队发布出行提示。

据提示,届时滨海大道、玉兰路、民生东路等万绿园周边路段车流量增加,车速缓慢,加上周边停车位紧张,为避免集中出行造成交通拥堵,前往活动现场的市民尽量选择网约车、出租车或公交出行,私家车出行的请将车辆停放在周边商场、小区物业停车场再步行前往。停放在万绿园西门、海口湾演艺中心、体育馆、世纪大桥桥底等周边停车场的车辆,请配合现场民警的指挥管理。玉兰路禁停车辆。活动期间,滨海大道万绿园路段车流量大,交警建议途经车辆绕行龙华路、大同路、海秀路,附近小区居民提前安排个人日程,尽量错峰进出。

孩子手持微心愿卡片,脸上露出灿烂笑容。

海口网记者 颜编程 摄